

## 加强汛期防范 全力保障安全

市防办、市城防办要求

# 做好台风“格美”防范应对

**本报讯** (记者张永军)7月26日上午,市防汛抗旱指挥部办公室(简称市防办)发布紧急通知,要求做好台风“格美”防范应对,确保人民群众生命财产安全。

通知要求,各县(市、区)要锁定危险区域,及时动员、组织群众转移避险;水利部门要加强小型水库、病险水库、水电站安全管理,强化巡查值守、应急抢险;自然资源部门要督促地质灾害防御各级责任人做好“雨前排查、雨中巡查、雨后复查”;农业农村部门要重点关注农田渍涝风险区,提醒指导农户疏通排水沟渠;住建、城管、公

安交警等部门做好城市内涝防范,做好高空构筑物、广告牌、悬挂物、塔吊等的安全防护;应急、消防等应急救援队伍要预置救援力量,做好准备;供电、通信等部门要加强设施检查和运营监控,及时排查消除隐患;文旅部门要做好漂流、溪边、水边游客管理工作,适时关闭景区,避免发生伤亡事故。

通知强调,各级各部门要落实临灾预警“叫应”机制,确保基层防汛责任人第一时间到岗到位、履职尽责,落实一对一转移责任,做好转移人员安全管理,严格落实领导带班和24小时值班制度,坚决杜绝迟报、瞒报、漏报。

**本报讯** (记者王孟鹤)7月26日下午,市城市防汛指挥部办公室(以下简称市城防办)要求各指挥部、各成员单位做好“防大汛、抢大险、救大灾”准备,做实、做细、做好防风工作,确保人民群众生命财产安全。

市城防办要求,住建、城管、公安等部门要做好城市内涝防范,督促辖区各单位、企业、大型商超地下空间、小区地下停车场、人防工程等根据雨情、水情及时组织人员堆叠沙袋挡水;做好高空构筑物、广告牌、悬挂物、塔吊等的安全防护,大风强降雨期间禁止高空作业;要强化安全管控

和交通疏导,高度关注深基坑、高边坡、桥涵隧道、漂浮物阻水等,确保交通正常通行、城市内河行洪通畅;要落实中心城区18处易涝点“四级责任”体系,安排专人加强值守,根据情况及时断行并设置警示标志,开展抽排水作业;严格落实24小时值班值守和领导带班制度,及时准确高效做好汛情险情工作信息报送;要统一调度使用大型移动泵车、发电机、抽水泵等防汛物资,确保第一时间处理险情,全力以赴保障人民群众生命财产安全。



### 做好准备防内涝

7月26日,新华区湛河北路街道文园社区的工作人员在沿河东路12号院检查排水设施。

沿河东路11、12和13号院地势低,易形成积水,连日来,该社区工作人员和志愿者每天对该区域进行巡查,使用排水设备及及时处置积水防内涝。

本报记者 姜涛 摄

## 石龙区开展汛期桥梁安全隐患专项排查

**本报讯** (记者闫增旗)为应对台风“格美”带来的影响,7月25日,石龙区城乡建设和交通运输局组织公路养护、交通安全等股室人员,对辖区桥梁进行了安全隐患专项排查。

排查过程中,排查人员以“消除安全隐患”为基准点,重点排查桥梁外观、桥面铺装、排水设施、伸缩缝、桥梁结构有无异常、桥梁基础是否受

到冲刷损坏、侧墙、锥坡损坏及位移变化等。同时,建立巡查排查、登记上报、维修保养工作机制,将桥梁排查纳入日常路域巡查环节,加强临水临崖公路桥梁、上坡、下坡、高边坡、涵洞等重点路段部位的巡查频次,完善“一桥一档”排查台账,推进桥梁管理的制度化、规范化。

截至目前,该区已排查桥梁28座,发现安全隐患4处,针对排查中发

现的问题,梳理形成问题清单台账,督促养护部门严格履行安全生产主体责任,明确整治责任人、整治措施及完成时限,切实做好桥梁运行状况动态监测。

“我们将尽快完成本轮桥梁安全隐患专项排查,全面开展桥梁预防性养护,变被动修复为主动预防,确保桥梁运行安全。”区城乡建设和交通运输局局长陆保杰说。

## 鲁山县所有旅游景区关闭

**本报讯** (记者常洪涛)7月26日下午,鲁山县文化广电和旅游局发出紧急通知,结合气象部门预报,7月27日至28日,受台风“格美”影响,该县将出现强降雨过程。为确保广大游客生命财产安全,全县所有旅游景区自7月26日下午3时起关闭。

## 改革兴平 故事汇

### 拥抱年轻 汝瓷技艺焕新生

拉坯、修坯、上釉、烧窑……7月24日,汝州市汝瓷小镇一家汝瓷生产车间内,十几名工人有条不紊地工作着。旁边展厅里,咖啡杯、压手杯、餐具、花器、香炉等数十件创意汝瓷产品摆设整齐,让人眼前一亮。

“这是我们最近和平顶山博物馆一起设计的茶具,采用汝瓷仿古釉色,支钉满釉烧制,每一个都是手拉坯。”品牌创始人曹帅鹏说。

上月底,曹帅鹏的工作室与平顶山博物馆签约,双方就平博汝瓷文创产品研发开展合作,已陆续推出7款文创产品,市场反响不错。

如果不是近距离交谈,很难想象眼前这位说话直爽、做事利落的90后汝州小伙儿,已是位在汝瓷行业摸爬滚打近17年的“老资格”了。

17岁入行,辗转在汝州和宝丰拜师学艺,从一名拉坯工人到组建团队、创建汝瓷品牌,对于如何传承和创新汝瓷非遗技艺,曹帅鹏有自己的想法。

在他的团队里,年轻是最鲜明的元素。除了主管,从拉坯、烧窑等技术环节到营销,普遍都是90后、00后。

今年20岁的王豪飞就是一名年轻的拉坯工人。从握不稳手中的泥到能快速熟练地拉出精美花器,入行5年的他已是技艺精湛的“老师傅”了,每月收入都在一万元以上。“我很享受陶土在手中慢慢成器的感觉,就像一个生命的诞生。”王豪飞说,这份工作不但让他有了不错的收入,也让他找到了自身的价值。

年轻也让创新有了更多可能。“市场需要什么,我们就做什么。”曹帅鹏认为,想要创新汝瓷产品,就要深入生活、深入时代,拥抱现代设计、拥抱当代年轻人,以产业链思维做产品,才能推动汝瓷这门古老的非遗技艺跑上新赛道。

师古而不泥古。曹帅鹏的团队以市场上很难一见的汝瓷仿古釉为发力点,将古老技法融入年轻人的生活,陆续开发了上百种茶器、花器、咖啡杯等汝瓷慢生活系列产品,一经推出就供不应求。

对于营销,曹帅鹏也有自己的见解。“年轻人在哪里,我们的销售就到哪里。”

今年初,他组建了12人的线上直播团队,半年时间里,直播间从1个扩展到5个,每月的成交额都在50万元左右。“产能还是跟不上,不然成交额会更高,我最近一直在忙着扩建厂房的事儿。”

一抹天青色,非遗新生活。当下,在汝州,越来越多像曹帅鹏一样的年轻人进入汝瓷行业,用“年轻态”和创造力为古老技艺带来活力。

据不完全统计,截至目前,汝州市有陶瓷研究、生产及销售注册单位841家,专业从事汝瓷生产和销售企业484家,其中汝瓷生产企业270家,汝瓷销售企业及艺术馆214家;汝瓷年产值突破12亿元,网上交易额近3000万元,产品远销日本、新加坡、澳大利亚、美国、加拿大、英国等30多个国家和地区。

(本报记者 李鹏程 通讯员 吴改红)

## 舞钢市开展森林病虫害“飞防”作业

**本报讯** (记者杨德坤)7月24日,从舞钢市林业局传来消息,为有效遏制森林病虫害的发生和蔓延,保护辖区森林资源和生态安全,舞钢市政府决定对域内森林资源开展飞机施药防治,时间为7月25日至8月25日。

据介绍,此次“飞防”作业的范围为城区周边林带,高速公路、省道两侧林带,病虫害严重的林分,连片的杨树林带,刘山公园,二郎山风景区等。

舞钢市林业局发布注意事项,

在“飞防”期间,禁止对空燃放烟花、礼炮,禁止向飞机抛掷物品,禁止向空中释放气球和风筝等空中漂浮物,严禁放飞无人机,同时,禁止在飞机作业期间架设20米以上的高压电线杆等高大建筑物、构筑物,其他一切可能危及飞行安全的活动禁止开展。

此次“飞防”作业所用药物影响蚕、蜂、虾、土元等动物及昆虫的生长发育,各乡(镇、街道)及时提醒“飞防”5公里范围内的养殖户自行搞好安全保护。

## 平高集团首批电力物资抵达陕西灾区

**本报讯** (记者高轶 通讯员杨红亚)7月26日,经过19个多小时近600公里的长途跋涉,平高集团首批19套防汛救灾电力设备物资顺利抵达陕西省商洛市柞水县瓦房路马家台小学。

近日,陕西省多地遭受中到大雨,局部地区遭遇暴雨、大暴雨,导致商洛市的柞水县、山阳县、洛南县等地受灾,不仅威胁当地群众生命

安全,而且对电力等基础设施造成严重破坏,给救援和重建工作带来了挑战。7月23日,得知柞水县急需变压器台区成套物资以恢复供电时,平高集团所属智能电气有限公司启动应急方案,紧急梳理库存,并与国网陕西电力保持紧密沟通,精准对接灾区需求;同时,制定应急生产保障方案,确保电力物资尽快产出并送达灾区。

(上接第一版)于2024年4月30日安全返回。神舟十七号载人飞行任务,是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第二次载人飞行任务,首次圆满完成在轨航天器舱外设施维修,成功取回首批舱外暴露实验材料样品,标志着中国航天事业高水平科技自立自强迈出新步伐,对提升我国综合国力和增强中华民族凝聚力、激励全党全军全国各族人民坚定信心、勇毅前行,具有重要意义。

神舟十七号载人飞行任务的圆满成功,凝聚着广大科技工作者、航天员、干部职工、解放军指战员的智慧和心血。汤洪波、唐胜杰、江新林同志是其中的杰出代表,他们铁心向党、忠诚使命,不畏艰险、奋力拼搏,向世界展示了强大的中国精神、中国力量。汤洪波同志时隔两年再上太空并担任指令长,成为首位重返空间站的航天员,创造中国航天员在轨飞行时长新纪录。唐胜杰同志锐意进取、刻苦训练,是目前我国进入太空最年轻的航天员,成为第三批航天员中首位开展舱外活动的航天驾驶员。江新林同志担任舱外

维修作业主操作手,技术精湛、沉着冷静,首次飞天即圆满完成各项任务。为褒奖他们为我国载人航天事业建立的卓越功勋,中共中央、国务院、中央军委决定,给汤洪波同志颁发“二级航天功勋奖章”,授予唐胜杰、江新林同志“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”。

汤洪波、唐胜杰、江新林同志是不忘初心、牢记使命、献身崇高事业的时代先锋,是探索宇宙、筑梦太空、建设航天强国的标兵模范。党中央号召,全党全军全国各族人民要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,以受到褒奖的航天员为榜样,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,大力弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神,自强不息、勇攀高峰、埋头苦干、砥砺前行,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗!

(新华社北京7月26日电)

## 乘“数”而上 向“新”而行

(上接第一版)

### 签约“火爆”——

现场4轮次签约,入驻17家单位

数智引领发展,创新赢得未来。平顶山数字产业创新基地建筑面积5万平方米,由新华区政府与央广视听、腾讯、网易、淘宝、抖音集团穿山甲合力共创,聚焦微短剧、数字文旅、跨境电商、人工智能审核四大板块,以新技术、新业态打通和创新消费场景,进一步填补、延伸数字经济产业链,也为传统产业转型升级插上“数字翅膀”,在传统产业升级中抢占先机、优中培新,在新兴产业上抢滩占先、优中育新。

平顶山数字产业创新基地重点布局微短剧产业创作、审核、投放、运营等全产业链条,探索“微短剧+”业态,促进农商文旅深度融合,推动地区文化传承和经济社会发展,助力平顶山乃至河南文化产业数字化转型,为全市“壮大新动能、奋进百强市”“数字化转型”贡献新华力量。

此外,平顶山数字产业创新基地还配有游泳、健身、餐厅及400套公寓、1000余个车位,将逐步打造成集工作、生活、休闲于一体的功能化园区,目前已入驻浙江顶峰影业、乐田智作、中原影业、湖南经视等企业21家,业务合作的龙头企业10家。

立足谋远、外引内育,携手同行、奋楫远航。当天,电商直播平台招商推介会“火爆”。新华区区长李建国和央广视听传媒股份有限公司董事长李跃强、抖音集团穿山甲平台负责人张文钰达成战略合作签约;新华区委常委、常务副区长刘畅和省青年创业就业基金会负责人高波以及平顶山市永恒光影科技有限公司董事长黄进针对微短剧发展基金进行签约;新华区现代服务业开发区党工委书

记郝星光和中国平煤神马副总经济师、人力资源部总监,人力资源公司党委书记,执行董事杨志强以及网易易盾总经理董超就人工智能审核中心进行签约。

在平顶山数字产业创新基地入驻企业签约仪式上,新华区现代服务业开发区主任郭磊分别和平顶山市永恒光影科技有限公司、平顶山市雅和运营有限公司、浙江顶峰影业股份有限公司、乐田智作(湖南)影视技术服务有限公司、湖南经视、杭州悟川创新科技有限公司、华企科技集团有限公司、中原名片文化传媒有限公司等多家数字经济企业进行签约。

……

栽好梧桐树,引得凤来栖。现场有序进行了4轮次签约,共签约17家单位。

### 擎“云”握“数”——

平顶山数字经济将呈现倍增效应

这是一个充满创新和机遇的时代。作为一种新兴的互联网内容输出形式,微短剧正展现出巨大的潜力和活力。《中国网络视听发展研究报告(2023)》显示,截至2022年12月,网络视听用户规模达10.40亿,微短剧的受众规模也随之快速扩大。2023年,中国网络微短剧市场规模为3739亿元,预计2027年市场规模超1000亿元。

在巨大的市场需求下,微短剧内容泥沙俱下。2023年11月,国家广电总局和工信部联合发文,要求微短剧创作者App必须进行备案许可才能够上线投流推广。未取得备案许可的微短剧App,在今年3月31日前全部下架。

基于此,平顶山数字产业创新基地与央广视听、抖音、腾讯等头部企业加强合作,打造微短剧全产业链,可谓带来了

微短剧行业规范发展的“最强音”——创新基地成立微短剧产业高质量发展基金,为微短剧公司注册办理“三证一号”提高审批速度,优化办理流程。

项目运营后,预计年产值可达100亿元,新增100家市场主体,提供1000余个就业机会。同时,平顶山数字产业创新基地将积极响应有关部门“跟着微短剧去旅行”等活动计划,整合现有A级旅游景区、非遗项目、特色商圈等要素,打造一批具有本地特色的微短剧,赋能我市乃至全省文旅产业。

此外,当天签约的人工智能审核中心也同样让人振奋。人工智能审核中心由新华区政府与中国平煤神马人力资源公司共同打造,引入小米、百度、抖音、网易易盾等企业的审核、标注业务,推动行业集聚、融合、创新发展,发挥产业集聚引领示范作用。目前在建一期、二期共提供就业岗位600余个,场地完全建成后能提供1500余个就业岗位,并计划利用5年时间形成万人级别的数据审核中心。同时,该中心还将打通与头部企业的合作渠道,持续带动数字化产业项目落地,为传统产业的转型升级带来新的战略契机和发展机会。

聚焦电商直播赛道,助推企业乘“云”而上,当天的开业仪式上还为淘宝直播基地揭牌。淘宝直播是阿里巴巴集团2016年推出的“消费类直播”平台,依托淘宝庞大的用户基础和阿里巴巴经济体内部所有资源,发展迅速,在行业内具有重要地位和影响力。平顶山数字产业创新基地与淘宝合作共建园区电商直播基地运营中心,以直播电商全产业链为发展核心,采用线上+线下相结合的方式,帮助本地传

统商贸企业、农特产品企业线上开店和运营开播。这种“网络需求—产品定制—网络分销”的互联网经营模式能够提升本地产品网上销售的占比,拓宽商贸业态或专业市场的电子商务渠道建设,推动商贸服务业信息化、网络化转型升级。

专注数字内容风控,当天签约的网易易盾是数字经济领域的“新风口”。网易易盾是网易集团旗下一站式数字内容风控品牌,依托网易26年技术与行业实践经验,深度输出AI能力与专家资源。作为国内领先的数字内容风控服务商,它面向数字化业务的客户提供专业可靠的安全服务。

利用数字经济促进影视业转型升级会怎么样?签约入驻的浙江顶峰影业股份有限公司给出了答案。该公司是以IP研发和IP全版权、全产业链运营为主的综合性影视娱乐机构,是国内互联网视频内容的行业领跑者之一。顶峰影业入驻园区后,将与抖音、央广视听在微短剧内容制作上加深合作,打造一批兼具质量与流量的微短剧。

激发数字经济新动能,杭州悟川创新科技有限公司有“一手”。该公司是一家专业从事大数据、云计算等高科技的互联网企业。签约入驻平顶山数字产业创新基地,杭州悟川创新科技有限公司将为园区智能化建设注入强劲动力。

……

时代风起,未来可期;创新聚力,数兴时代。从无到有的质变,从1到N的裂变,平顶山数字产业创新基地甫一开园,就已有星火燎原之势。平顶山经济社会“云”用自如,发挥倍增效应。